



# 点燃运动激情 迸发城市活力

本报记者 马泽平 见习记者 孙远飞

“加油！加油！”8月30日，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛主场内，运动健儿们挥洒汗水、相互配合，发扬团结协作、顽强拼搏、奋勇向上的体育精神，释放竞技体育的魅力，将比赛推向一个又一个高潮。

伴随着紧张激烈的赛事，场内外的观众也热情洋溢。“我们一家来了四口人，想着带孙子来观看比赛，让他们也感受一下体育的魅力。”从西安过来的游客李先生在观众席不断为运动员们加油。这几天，随着赛事火热进行，比赛门票十分抢手，特别是8月29日开幕式当日一票难求。赛场内外熙熙攘攘，沙滩排球市人潮涌动，文创产品和商洛特产被抢购一空。

“商洛越来越有国际范，我们摊位上的文创产品吸引了不少市民朋友前来购买。”文创产品区大赛吉祥物“商小沙”和“洛小排”深受游客青睐。赛场周边，各种各样的特色手工艺品琳琅满目，有的反映了当地的历史文化，有的展现了当地的自然风光，都深受游客的喜爱。这些传统手工艺品的销售不仅为商洛创造了经济效益，也很好地传承和发扬了当地的文化。

“我是土生土长的商洛人，今天我带上江苏好友一起来观赛，品尝美食。”市民黄子琪说，沙滩排球市里的水煎包、核桃饼、红薯凉粉十分抢手，这些美食不仅满足了游客的口腹之欲，更为商洛创造了大量的就业机会和经济效益。

2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛的举办，不仅吸引了来自53个国家和

区的116支队伍，450多名运动员、教练员参加比赛，更是吸引了各地的游客慕名而来观看比赛，体验商洛这座城市的独特魅力。

“在赛事期间，我们酒店在安全、饮食、服务等方面做了大量的工作。”国际会议中心服务员刘女士介绍，酒店房间赛前就已预订完。据悉，8月27日，自沙滩排球U19世锦赛在商洛拉开帷幕以来，商洛市各大酒店爆满。

近年来，商洛市树立“赛事+”理念，各

县区精心筹备各级各类赛事，以赛引流、以赛聚人、以赛促旅、以赛招商，持续推出群众喜爱的赛事项目，不断提升办赛能力和水平，高标准打造“赛事名城”，激发旅游市场活力，进而将更多赛事“流量”变为消费“留量”、地方发展“增量”。

2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛的举办不仅为观众带来了一场视觉与心灵的盛宴，更为当地的经济注入了新的活力。



国外运动员与商洛市民共舞



△比赛间隙，沙滩宝贝送上舞蹈。



△8月30日，国外运动员正在购买商洛农产品。



△8月30日，赛场内座无虚席，观众热情如火。

## 洛南以点带面打造廉洁文化教育矩阵

本报讯（通讯员 杨 斌）为进一步发挥廉洁文化固本培元、潜移默化的作用，2024年，洛南县纪委监委坚持因地制宜、突出特色，整合全县廉洁教育资源，串珠成链、连点拓面，打造集“一长廊两基地一中心”为一体的廉洁文化教育阵地，引领带动清廉建设在洛南全域推进，推动形成崇廉尚洁的良好风尚。

初秋时节，走进洛南县城，县河两岸的清风长廊格外引人注目，清风楹联、廉洁漫画、清廉故事、廉洁彩绘等廉洁元素随处可见。滨河清风长廊采取“一河双

畔，两袖清风”的设计理念，将河两岸景色与廉洁文化有机融合，蕴含着深厚的历史文化底蕴。

“我们按照主题突出、特色鲜明、注重实效的思路，深入挖掘本地红色文化、历史文化、村规民约、家风家训中的‘廉洁因子’，建成滨河清风长廊。”洛南县纪委监委相关负责人介绍，建设“一长廊两基地一中心”廉洁文化教育阵地，目的在于示范打造覆盖县、镇、村三级的廉洁文化教育矩阵，把崇德尚廉的价值观念传导到基层、覆盖至末梢，让人们处处见

廉、时时思廉。

洛南县纪委监委以提高警示教育质量、提升警示教育效果为目标，对洛南县党风廉政建设和预防职务犯罪警示教育基地进行升级改造。改造后的基地展厅充分运用图版、场景等多形式、多角度、全方位营造“静以修身、廉以养德、勤以为民、淡以明志”的浓厚氛围。宣传内容更丰富、宣传形式更新颖、典型案例更贴近基层，并常态化组织开展警示教育活动，2024年累计接待45批次1800多人前来参观学习。

同时，洛南县用好用足洛惠渠历史文化资源，修建洛惠渠精神纪念馆、洛惠渠实物展馆和吊桥、人工步道等基础设施，让党员干部身临其境沉浸式体验当年建设的场景，教育引导党员干部对照政治信念、纪律规矩、道德品行、奉献作为四方面进行全方位、多层次的党性体检，通过“对标”“扫描”“透视”，认真细致地检视自己的思想和言行。用更接地气、更接地气、更接地气的方式增强廉洁文化传播的群众性、主动性、示范性，推动廉政教育向基层、向群众身边延伸。

## 我市代表队在省新媒体普法大赛上夺冠

本报讯（通讯员 曹文宏）8月28日，由陕西省委依法治省办、陕西省司法厅主办，榆林市委依法治市办、榆林市司法局承办的“法治是最好的营商环境”陕西省第十五届“与法同行”新媒体普法大赛总决赛在榆林市举行。商洛高新区（商丹园区）代表队作为预选赛冠军队伍代表商洛市参加全省总决赛并夺得冠军。

本次新媒体普法大赛共有12支队伍进入总决赛，分为“与法同行”排位赛、“百秒竞速”冲刺赛、“送法入心”挑战赛、“一‘法’千钧”终极赛4个环节。比赛现场，参赛队员们凭借丰富的法律知识储备、扎实的理论素养以及默契的团队配合，认真作答、奋勇争先，“指尖竞赛”紧张而激烈，展现出比学赶超、昂扬向上的精神风貌和沉着冷静、厚积薄发的过硬实力。经过激烈角逐，最终，商洛市代表队凭借稳健发挥摘得桂冠。

在推进全面依法治市和“八五”普法工作进程中，我市不断丰富“法律进企业”活动载体形式，切实提升企业依法经营、依法管理水平，以“智慧”普法着力构建法治化营商环境。陕西省第十五届“与法同行”新媒体普法大赛进企业活动开展以来，我市各级各部门高度重视、积极参与，分别在各县区、各部门和行业系统中组织开展了多场初赛，在全社会营造了遵法、学法、守法、用法的浓厚氛围。



## 丹凤加快水毁公路桥梁灾后恢复重建

本报讯（通讯员 樊利仁 杨 俊）连日来，丹凤县坚持防灾减灾、因地制宜、科学设计、规范施工，加快水毁公路桥梁灾后恢复重建工作，切实增强公路桥梁抗灾能力和安全通畅能力。

丹凤县成立水毁公路桥梁灾后恢复重建工作领导小组，负责指导、协调、监督全县公路桥梁隐患排查整治和水毁公路桥梁灾后恢复重建工作。同时，实行分级负责制，县公路段负责修复国道和国道桥梁，县交通运输局负责修复省道、县、乡道和桥梁，各镇办负责修复辖区内通村、组道路和桥梁，层层落实水毁公路桥梁灾后恢复重建工作。根据灾毁情况，科学制定全县灾后恢复重建方案，明确完工期限，倒排工期，分解落实工程、民生、放心工程。同时，县上不断强化公路桥梁隐患排查整治，在水毁路段设置醒目安全警示标志，引导安全行车，尤其是施工过程中对重点路段确定专人指挥交通，确保车辆和行人通行安全。全面加强施工人员安全教育，配备相关安全防护设施，确保人员和施工机械安全。

## 干群携手放归野生大鲵

本报讯（通讯员 夏泽梅 李立彬）8月26日，在镇安县大坪镇庙沟村五组，村民瑚成旺因成功救助一只珍贵的野生大鲵，受到了镇党委的表彰和奖励。

瑚成旺所救助的大鲵，也被人们亲切地称为娃娃鱼，因其独特的叫声与婴儿啼哭相似而得名。在发现这只娃娃鱼后，瑚成旺迅速采取行动，联系了大坪派出所进行紧急救助。

“那天中午我去干农活，路过河边，一个不明物体躺在那，走近一看是个娃娃鱼，我就报了警，警察一来一看是国家二级保护动物，就带走了。”村民瑚成旺说。

大坪派出所所长姚鹏说：“我们接到辖区群众报警后，民警立即赶往现场，发现河里有一条类似娃娃鱼的动物，随后我们将娃娃鱼带回派出所，并联系镇林业站确认为国家保护动物大鲵。经过检查后认为符合放生条件，我们便寻找安全的水源地将其放生。”

为了提升公众对野生动物保护的意识，大坪镇党委于8月26日向瑚成旺颁发了荣誉证书，并给予500元现金奖励。随后，瑚成旺与工作人员一起，将大鲵安置到了一个安全的水域，让它重返自然。



为弘扬中华民族扶弱助残的传统美德，形成全社会理解支持、关心帮助残疾青少年的良好社会氛围，8月23日，洛南县残联、洛南县总工会、景村义工会联合举行“青春伙伴——残障青少年成长援助计划”公益活动，对全县15名残障青少年进行上门帮扶慰问，为他们送去健康营养大礼包15份。（本报通讯员 郭夏季 摄）

## 凤凰镇群众文化公园建成开放

本报讯（通讯员 李斯婕 李 翔）8月29日，柞水县凤凰镇群众文化公园正式建成并向群众免费开放。该公园位于凤凰镇东段，总占地面积约102亩，按照“一桥两广场五大运动片区”规划建设，以篮球、排球运动为核心板块，兼顾多种球类运动和全龄健身需要，建设有排球、篮球、羽毛球、乒乓球等各类运动场地9块和向日葵观光区1个，配套建设主门牌区、儿童综合活动区、生态停车区和临江

步道、群众文化广场，将运动与自然环境相融合，形成了集体育健身、赛事承办于一体，融生态观光、文体休闲、教育研学于一体的乡村文旅新空间。

“原来这边就是块荒地，感觉没什么好玩的。现在修得挺好，假期经常跟朋友约着打球、锻炼，而且因地制宜还修建了一个向日葵观光园，感觉跟西安的公园没什么两样。”陕西中医药大学学生大海和好友坐在球场边，喝着奶茶、看着球赛，享受悠闲时光。

年初，凤凰镇在广泛听取群众意见的基础上，前往山阳、镇安多地调研学习，秉持实际、科学的原则，多次对设计图进行深入的修改，确保公园布局科学合理、功能分区明确，可满足不同人群的运动需求，同时积极协调各方资源，确保建设稳步推进，最终将杂草丛生的闲置地“变废为宝”，打造成一个全新的公共健身场地。

据了解，柞水县凤凰镇群众文化公园

是柞水县2024年“十大民生实事”之一。“项目建成后，将有效改善城镇生态、美化环境，为群众百姓提供一个集体育健身、运动休闲、娱乐休憩等多种功能为一体的绿色公共空间。”凤凰镇党委书记赵鹏说，作为公共服务设施，凤凰镇群众文化公园能够进一步满足人民群众日益增长的健身需求，提升乡村百姓的生活品质，对改善人民生活品质、推动全民健身具有重要意义。